

## Οδηγίες αντιμετώπισης παγετού από το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας Δήμου Διονύσου

Αποφεύγετε τις μετακινήσεις , ιδίως αν ανήκετε σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες , όπως λ.χ. ηλικιωμένοι ή μωρά. Αν παρόλα αυτά χρειαστεί να μετακινηθείτε, χρησιμοποιήστε υποχρεωτικά αντιολισθητικές αλυσίδες στο όχημά σας.

Εξασφαλίστε την καλή ορατότητα από τον ανεμοθώρακα ( παρ-μπριζ ) , καθαρίζοντας συγχρόνως καλά όλα τα τζάμια του οχήματος.

Βεβαιωθείτε ότι οι εξωτερικοί καθρέφτες του οχήματος είναι καθαροί.

Οδηγείτε με αυξημένη προσοχή και αναχωρήστε νωρίτερα για το δρομολόγιο ή το ταξίδι σας.

Μην οδηγείτε όσο διαρκούν τα ακραία καιρικά φαινόμενα , εκτός και αν αυτό κρίνεται ως απαραίτητο.

Απομακρύνετε τυχόν ποσότητες χιονιού από την οροφή ή το καπό του οχήματός σας.

Φροντίστε στο όχημά σας να έχετε : ξύστρα πάγου , φακό , αντανακλαστικό γιλέκο , κουτί Α' Βοηθειών , τρίγωνο , πυροσβεστήρα , οδικό χάρτη , κουβέρτα.

Καλό θα είναι να έχετε μαζί σας ένα ζεστό ρόφημα καθώς και τρόφιμα για την περίπτωση ακινητοποίησης του οχήματός σας ή οδικού ατυχήματος , που τυχόν προκαλέσει διακοπή της κυκλοφορίας.

Να οδηγείτε αργά και με μικρές ταχύτητες ( 1η , 2α ) , ιδίως σε κατωφέρειες και καμπύλα τμήματα της οδού. Να επιταχύνετε και να επιβ ομαλά. Μην κάνετε απότομες κινήσεις του τιμονιού , καθώς μπορεί να χάσετε τον έλεγχο του οχήματος.

Κρατάτε ασφαλείς αποστάσεις από το προπορευόμενο όχημα. Η απόσταση ακινητοποίησης του οχήματός σας μπορεί να είναι η δεκαπλάσια από αυτήν που έχετε συνηθίσει υπό κανονικές συνθήκες.

Προσέχετε όταν προσπερνάτε εκχιονιστικά μηχανήματα. Βεβαιωθείτε ότι η λωρίδα κυκλοφορίας στην οποία προτίθεστε να εισέλθετε έχει καθαριστεί.

Να είστε προετοιμασμένος για απρόοπτες μεταβολές στις συνθήκες του οδοστρώματος , ακόμη και όταν διανύετε μικρές αποστάσεις.

Παρακολουθείτε προσεκτικά τις ανακοινώσεις στο ραδιόφωνο που αφορούν την κυκλοφορία και τις καιρικές συνθήκες καθώς και τις φωτεινές ενδείξεις των αυτοκινητοδρόμων.

Συμμορφώνεστε πάντα προς τις υποδείξεις των αρμοδίων οργάνων της Τροχαίας και τις οδηγίες του Γραφείου Πολιτικής Προστασίας.

Να ντύνεστε ζεστά. Ενημερώστε κάποιο οικείο σας πρόσωπο για τον τελικό σας προορισμό καθώς και για το δρομολόγιο που θα ακολουθήσετε.

Σε στενούς δρόμους, μη σταθμεύετε τα οχήματά σας εκατέρωθεν του δρόμου, διότι έτσι δυσχεραίνετε τη διέλευση των οχημάτων έκτακτης ανάγκης.

Αν κατοικείτε σε μεγάλο υψόμετρο και στο δρόμο σας δημιουργείται συχνά παγετός , σταθμεύστε το όχημά σας σε χαμηλότερο σημείο , από το οποίο θα μπορείτε να αναχωρήσετε με ασφάλεια ( προγραμματισμένα ή έκτακτα ).

Μην ρίχνετε νερό ή απόνερα στο δρόμο. Κίνδυνος ατυχήματος!

Μην καλείτε άσκοπα τις Υπηρεσίες εκτάκτου ανάγκης (ΠΣ , ΕΚΑΒ , ΕΛ.ΑΣ.).

Μην δίδετε ψευδή στοιχεία στο Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, προκειμένου να τύχετε ιδιαίτερης μεταχείρισης (λ.χ. να σας δοθεί προτεραιότητα).

Απομνημονεύστε τους αριθμούς έκτακτης ανάγκης : Πυροσβεστικό Σώμα: 199, ΕΚΑΒ : 166, Ευρωπαϊκός αριθμός έκτακτης ανάγκης: 112.